



Šumický zpravodaj

1/2026



Investice a opravy

Rekonstrukce bytu na učitel'ské bytovce



Rekonstrukce bytu na učitel'ské bytovce



Oprava cesty k myslivecké chatě



Úprava cesty kolem jezer



Zastínění tělocvičny



Nový hákový nosič



Stavba bytů Válkovo



Slovo starosty



Vážení spoluobčané,

vítejte při čtení prvního čísla Šumického zpravodaje v roce 2026. Po delším zimním období, které skutečně bylo opravdu po letech opět zimní, nastává čas jarní, tedy období barevnosti v přírodě, nové naděje, větší síly a obnovy života.

Před rokem jsem v úvodníku psal o tom, jak ten čas rychle plyne a vážení spoluobčané, „už je to tady“ a ani jsme se na úřadě neohřáli a máme před sebou volební rok. Vy občané letos posoudíte, zda se nám ve vedení obce dařilo či nikoli a zda současné vedení bude pokračovat ve své rozdělané práci. Nicméně o volbách jsem ještě nechtěl mluvit, ale pravdou je a bude, že podzim a s ním spojené komunální volby jsou zde „cobydup“. Na mě je celkové hodnocení předcházejícího roku 2025 a za sebe mohu říci, že v tomto roce jsme uskutečnili celou řadu dobrých akcí, které budou ku prospěchu obce Šumice a jejich občanů. Nicméně bez dobrých a kvalitních spolupracovníků toto uskutečňovat nelze. Mám tím na mysli celkově obecní aparát, bez kterého by nic takového nefungovalo. Rovněž bych vyzdvihl i funkčnost obou komisí, a to jak stavební, tak kulturně sociální, které napomáhají dobrému chodu obce ve vztahu k občanům a jejich potřebám. Naše technické služby zajišťují stále větší rozsah poskytovaných služeb a je nutné, aby pro svou práci měli odpovídající techniku. V minulém roce došlo k zakoupení zametacího stroje, v tomto roce došlo k zakoupení nového hákového nosiče kontejnerů a připravujeme koupi nového malotraktoru. Je nutností mít na poskytované služby odpovídající a kvalitní technické a strojní vybavení, které dostojí požadavkům poskytovaných služeb pro občany a celkově pro obsluhu obce jako takové.

Na tomto místě a dále bych rád uvedl realizované významnější akce v roce 2025. Mezi tyto patří realizace Lávky přes Ovčírku, která nám zvýšila bezpečnost chodců v daném místě a zajímavostí je raritní věc tří mostních konstrukcí na malém prostoru. Realizaci stavby provedla firma KKS, spol. s r.o. ze Zlína za částku 4,4 mil. Kč s dotační pomocí dosahující částky 3 mil. Kč.

Již delší dobu se čekalo na realizaci nového úseku komunikace v části Nivky, která byla přivedena do oblasti možné další výstavby na pozemcích soukromých majitelů, která se bude odvíjet v závislosti na jejich postoji. Realizaci stavby projektu „Nivky II“ se zhostil vítěz výběrového řízení, firma Jakuba Chrenčíka z Velké nad Veličkou, za celkovou částku přesahující 9 mil. Kč. Současně s touto stavbou jsme řešili protipovodňové opatření, neboť průtrž mraků dne 15.9.2024 nás potrápila a prověřila naše hasiče, kdy zbudovaným ochranným valem pod polnostmi došlo k

zabezpečení možných následků z budoucích přívalových dešťů.

Došlo k realizaci fotovoltaické elektrárny na střeše tělocvičny vedle základní školy, která byla spuštěna 20.1.2025 a nyní po roce provozu můžeme již bilancovat. Realizace FVE ze strany společnosti Super-Solar stála přes 2,2 mil. Kč s dotací 1,6 mil. Kč. Za rok dokázala elektrárna vyrobit 34MWh elektrické energie, což představuje cca 40% podíl na celkové spotřebě naší školy. Řečí financí je skutečnost, že provozem solární elektrárny by se nám naše investice, společně s odečtenou dotací, měla vrátit do 3 let. Tou negativní zprávou je skutečnost, že z důvodu nedostatečné kapacity elektrické sítě EG.D. v naší obci, nelze tuto FVE připojit do sítě, tedy nelze nijak využít přetoky energie zejména v letních měsících v rámci například komunitního sdílení energie.

Je potřeba také uvést skutečnosti, že obec není jen o investicích, ale i o potřebných opravách a údržbě. Ty se v roce 2025 týkaly oprav veřejného osvětlení v části Milionová a u mateřské školy. Tyto opravy provedla místní firma MOEL za částku přesahující 800 tis. Kč, přičemž u školky nám v rámci této rekonstrukce bylo upraveno i přilehlé parkoviště. Mezi další opravy patřila sanace krovů na naší základní škole. Ošetření krovů proti dřevokaznému hmyzu a plísním je nezbytným krokem k zachování technického stavu a prodloužení životnosti významných staveb, které jsou v majetku obce. Realizaci provedla společnost KS Sankro s.r.o. za celkovou částku bezmála 700.000 Kč.

Jako největší investici v naší obci za celé mé volební období je realizace 9 bytových jednotek na „Válkovém“. Jakmile bylo jasno o přidělení dotaci v rámci IROP ve výši více než 14,5 mil. Kč, došlo k oficiální soutěži dodavatele stavby, kdy vítěznou společností s nejnižší nabídkou byla společnost DN Group stav s.r.o. z Dolního Němčí za celkovou částku bezmála 35,3 mil. Kč. Soutěže se účastnilo celkem 8 firem a rozdíl mezi nejnižší a nejvyšší nabídkou činil více než 8 mil. Kč. Ještě se nám podařilo získat dotaci 1,4 mil. Kč od Zlínského kraje na část stavby týkající se seniorního bydlení. V červenci roku 2025 došlo k podpisu smlouvy o dílo a v současnosti můžete sledovat její rychlý vývoj. Termín dokončení a předání stavby byl dán smlouvou do 13 měsíců od zahájení stavby, ale už teď je zřejmé a viditelné, že k dokončení stavby dojde ve výrazném předstihu. Všechny 9 bytových jednotek bude v majetku obce Šumice a budou určeny k nájemnímu bydlení, sociálnímu bydlení dle podmínek dotace a bydlení pro seniory dle podmínek obce Šumice. Jakmile bude dílo hotovo, zkolaudováno stavebním úřadem, obec neprodleně přistoupí k vyhlášení záměru na příjem žádostí k obsazení bytů.

Od nového roku 2026 na nás přešla povinnost ve financování nepedagogických pracovníků, kdy na pokrytí těchto nákladů by mělo být pamatováno v rozpočtovém určení daní. Co se týká příjmů právě z RUD do současné doby, tak zatím tyto prognózy nejsou zcela naplněny a obávám se, že naplněny ani nebudou a náš obecní rozpočet tak bude zatížen nákladem, který bude muset být pokryt vlastními rezervními prostředky. Už v minulosti jsem se k tomuto kroku naší vlády vyjadřoval negativně, byli jsme proti i se sdruženími obcí až už v SMS tak i v SMO, avšak došlo pouze k půlročnímu oddálení, nikoli ke zrušení záměru naší vlády. Stále jsem přesvědčen, že je to špatný, nekoncepční krok, kterým sice ušetří rozpočet státu, o což asi šlo, ale dojde k zátěži na obecní rozpočty, a tudíž možným snížením investic v obcích. Přesná čísla a data budeme mít na konci roku a s největší pravděpodobností bude obec hledat cesty k úsporám v oblasti školství.

V tomto roce se naše obec stala členem Dobrovolného svazku obcí Bílé Karpaty týkající se společného zájmu v otázce odpadů. Tento krok hodnotím pozitivně, neboť otázka odpadů je stálá, tyto budou pořád a je potřeba se této otázce neustále věnovat v souvislosti se stále zvyšujícími se požadavky na třídění a likvidaci odpadů. Třídění odpadů by mělo být

TIRÁŽ

Adresa redakce: Šumický zpravodaj, Obec Šumice, Šumice 400, 687 31 Email na redakci: info@sumice.cz

Redakční rada: Lubomír Borýsek, Josef Podešť, Jitka Zahálková, Ondřej Kalous, Stanislava Maděrová

Sazba a grafická úprava: Lubomír Borýsek **Vydavatel:** Obec Šumice, Šumice 400, IČ: 00291404 **Online zpravodaj:** www.sumice.cz

Počet výtisků: 600 ks **Četnost vydávání:** občasník **Registrační číslo:** MK ČR E 18329 **Den vydání:** 30. 4. 2026

Obec Šumice neodpovídá za obsah článků. Za ty odpovídá jejich autor. Články neprošli jazykovou korekturou.

Periodický tisk územního samosprávného celku.

natolik efektivní, aby složka, která se bude ukládat na skládky, byla co nejmenší, a to bude úkolem právě založeného dobrovolného svazku obcí.

Nyní bych pohovořil o realizacích investic v roce 2026. Mimo dokončení stavby 9 bytů na Válkovém, která je největší investiční akcí obce za dlouhá léta, začal bych nákupy techniky pro naše technické služby. V měsíci dubnu došlo k předání vozidla VW Crafter s nástavbou hákového nosiče od společnosti UH Car za cenu přesahující 1,7 mil. Kč, který bude jistě velkým pomocníkem při svozu bio odpadu, ukládaného do kontejnerů po celé obci. Další plánovanou investicí do techniky je pořízení výkonnějšího malotraktoru zn. Ferrari na služby pro naše občany a péči o obecní zeleň. Tato investice bude stát obecní pokladnu bezmála 2 mil. Kč a dodavatelem je společnost Zálesí Luhačovice. Další plánovanou větší investicí v tomto roce je realizace dětského hřiště s venkovní posilovnou v areálu tělovýchovné jednoty a výběr dodavatele bude předmětem výběrového řízení. Vznikne opět nové místo k pohybu a

setkávání občanů. Další investicí v letošním roce je realizace chodníku a parkoviště na „Staňkovém“, kde usilujeme o dotaci u SFDI. Pokračujeme v úsilí o získání dotace na snížení energetické náročnosti v obci, konkrétně komplexního řešení veřejného osvětlení, neboť rozpočtová částka činí téměř 8 mil. Kč a bez dotačního titulu by se jednalo o citelný zásah do rozpočtu obce.

Podpora fungujících a pro občany prospěšných místních spolků je pro obec již samozřejmostí, neboť spolky tvoří ducha obce. Obec pomáhá spolkům nejenom finanční podporou, ale i materiálně a servisně, což vede ke kvalitnímu společenskému životu v naší obci. Pro občany potřebné a užitečné spolky a sdružení budeme v jejich činnosti podporovat vždy. S povzdechem mne mrzí záležitost dětského souboru Dřínky, ke kterému se nám již dlouhodobě nedaří najít odpovědné, ochotné a pro tuto kulturní srdcovou záležitost, zapálené vedoucí.

Napsat by se dalo jistě daleko více, co vše jsme pro obec a naše občany v minulém roce učinili a jaký další rozvoj nás čeká, například

s nově zakoupenou hospodou, ale nechám si něco napříště, abyste se měli na co těšit. Také neleníme nijak v plánovaných projektech do budoucna, ať už se to týká možných nových lokalit pro bydlení Nivky II nebo Křivé nebo projekty na výměnu kotlů v obecních budovách. Nechám již na vašem posouzení, jak se nám dařilo a budu rád za kontakt s vámi s tím, že iniciativě se meze nekladou a můžete mě kdykoli oslovit s možnými nápady na zlepšení v naší obci, s inspirací, která naši obec posune vpřed a která bude ku prospěchu našim občanům.

Všem přeji pěkné žití v naší vzhledné obci, krásné jarní dny, zdraví a všeobecnou pohodu.

S přáním všeho dobrého

Josef Podešť
váš starosta

Slovo místostarosty

Vážení spoluobčané, dovoluji mi, abych vám jménem obce poděkoval za vaši iniciativu a pomoc při odklizení sněhu v zimních měsících. Velmi si vážím toho, že mnozí z vás neváhali a pomohli s úklidem chodníků a prostranství před svými domy.



Starý nábytek nepatří do kontejneru na klestí, ale do sběrného dvora.



Drcení klestu v kompostárně.



Zaměstnanci obce vysadili 500 malých smrčků za „Políčkem základní školy“ a v okolí kompostárny Křivé, které budou v budoucnu sloužit jako vánoční stromky.

Výsledky odpadového hospodářství obce Šumice za rok 2025

V roce 2025 bylo v obci Šumice vyprodukováno 710,393 tun odpadu.
K 1.1.2025 měla obec 1 650 obyvatel.
Množství vyprodukovaného odpadu – občané + sběrný dvůr:

Druh odpadu	Množství v tunách
Plast	36,169
Papír	57,518
Sklo	28,823
Nápojové kartony	0,167
Kovy	170,986
Jedné oleje a tuky	0,301
Bioodpad	37,800
Směsný odpad	233,151
Objemný odpad	119,060
Stavební odpad	9,450
Nebezpečný odpad	1,235
Uliční smetky	1,840
Oděvy	4,645
Dřevo	8,940
Celkem	710,393

Celkové náklady na odpadové hospodářství v roce 2025 činily 2 886 849 Kč.

Příjmy za odpad:

Poplatky občanů za svoz KO	1 482 725,00 Kč
Poplatky za uložení suti	158 030,00 Kč
Elektrowin – elektrozařízení	646,00 Kč
Asekol – elektrozařízení	17 100,00 Kč
Metalšrot - kov	63 160,00 Kč
Fritex – jedlé oleje a tuky	612,00 Kč
EKO-KOM	595 429,00 Kč

Celkové příjmy odpadového hospodářství v roce 2025 činily 2 317 702 Kč.

Pálení bioodpadu (větve, listí, tráva) na zahradě

Rostlinné materiály dle dikce zákona o ochraně ovzduší představují v obecné rovině biologický odpad ve smyslu zákona o odpadech, vznikají-li jako nezamýšlené produkty činnosti na zahradách, údržbě zeleně apod. Na základě této skutečnosti s nimi tedy musí být nakládáno v režimu dle tohoto zákona – tj. je třeba je předávat na místa určená obcí. Rostlinné materiály nebudou odpadem v situaci, kdy jejich původce je bude užívat pro svou vlastní potřebu. Užitím rostlinných materiálů pro vlastní potřebu se přitom rozumí kompostování, štěpkování, jsou-li štěrky následně užity pro zlepšení kvality půdy.

Zákaz pálení biologického odpadu účinný od 1. března 2025 není absolutní. Právní úprava zákona o ochraně ovzduší stanoví, že „V otevřeném ohništi lze spálit jen suché rostlinné materiály, které nejsou znečištěné nebo jinak kontaminované cizorodými chemickými

látkami.“ Dle výkladu Ministerstva životního prostředí přitom i zde platí, že spalování musí být provedeno za účelem uspokojování vlastních potřeb jako např. tepelná úprava jídla, získání tepla apod. Ministerstvo životního prostředí však uvádí, že v rozporu s výše uvedeným by bylo, pokud by k pálení dřeva docházelo za účelem získání popela coby minerálního hnojiva.

Jestliže tedy někdo na zahradě pálí rostlinné materiály, přičemž toto pálení nepředstavuje výše uvedenou výjimku pálení pro vlastní potřebu, může být takové jednání přestupkem.

Pro úplnost uvádíme, že v případě plánovaného pálení otevřeného ohně pro rekreační účely je vhodné svůj záměr ohlásit hasičskému záchrannému sboru prostřednictvím portálu paleni.izscr.cz, a předejít tak případnému výjezdu.



– Sběrný dvůr otevřen pouze v sobotu –

Obec Šumice se rozhodla ke změně provozní doby sběrného dvora. S účinností od nového roku je sběrný dvůr ve středu uzavřen a pro veřejnost je otevřen pouze v sobotu od 9.00 do 12.00 hod.

K tomuto opatření obec přistoupila po důkladném vyhodnocení provozu. Hlavním důvodem je snaha o snížení nákladů na provoz zařízení, které v posledních měsících významně zatěžovaly obecní rozpočet. Dalším faktorem je personální situace – zajištění obsluhy ve dvou provozních dnech bylo dlouhodobě komplikované. Neméně důležitým důvodem je i nízké využití sběrného dvora ve středečních hodinách. Analýza ukázala, že návštěvnost v tento den byla minimální a neodpovídala nákladům spojeným s jeho otevřením.

Obec věří, že soustředění provozu do sobotního dne bude pro většinu občanů dostatečné a zároveň přispěje k efektivnějšímu fungování služby. Děkujeme všem za pochopení a ohleduplnost při využívání obecního sběrného dvora.

Josef Janíček
místostarosta

– Kalendář akcí na květen – září 2026 –

9. května 2026 Gulášfest
16. května 2026 Dětská hasičská soutěž O pohár starosty obce
23. května 2026 Šumická stodola
29. května 2026 Noc kostelů
30. května 2026 Dětské rybářské závody
5.-6. června 2026 Rybářské závody
6.-7. června 2026 Víkend otevřených památkových domků

6. června 2026 Dětská olympiáda
20. června 2026 Dětský den s myslivci
10.-12. srpna 2026 Letní kino
4.-6. září 2026 Šumické hody
19. září 2026 Šumická boťa
26. září 2026 Středověký jarmark

Úhrny srážek v mm v letech 2023-2025, Šumice, lokalita Nade Mlýnem

rok 2020 989 mm
rok 2021 631 mm
rok 2022 558 mm
rok 2023 1043 mm
rok 2024 858 mm
rok 2025 718 mm

zdroj: Miloslav Tlach

Období	2023	2024	2025	2026
Leden	88	81	21	28
Únor	83	60	10	35
Březen	16	13	52	27
Duben	62	58	77	
Květen	129	87	49	
Červen	58	136	28	
Červenec	48	24	139	
Srpen	247	38	95	
Září	41	264	107	
Říjen	72	42	50	
Listopad	106	30	82	
Prosinec	93	25	8	
Celkem	1043	858	718	



Svatební výročí

*Dne 12. dubna 2026 oslavili 51. výročí sňatku
manželé Alena a Josef Bartošovi.*

Blahopřejeme!

Poplatky pro rok 2026

- odpad - **900 Kč/osoba**
- kabelová televize - **2880 Kč**
- pes **100 Kč**, další pes **150 Kč**

Splatnost: **30.06.2026**

Oznamujeme občanům, že každá domácnost obdržela do své domovní poštovní schránky informace o předpisu poplatku za odpad, kabel, televizi a psa. Dle této informace můžete poplatky zaplatit jednoduše převodem na bankovní účet obce. Další možností je i nadále úhrada poplatků v hotovosti nebo platební kartou na pokladně OÚ.

V případě, kdy užíváte velkou popelnici (240 l), musí být uhrazen poplatek za odpad ve výši min. **4500 Kč/domácnost**.

Při bezhotovostní platbě Vám bude štítek na popelnici vhozen do domovní poštovní schránky.

*Ž důvodu zjednodušení komunikace v dalším období Vás žádáme o sdělení Vaší e-mailové adresy, příp. i telefonního čísla, na e-mail info@sumice.cz nebo na telefonním čísle 775 255 671, 572 691 206.
Děkujeme*

Informace z knihovny

Od začátku letošního roku proběhlo v knihovně několik akcí.

Největší účast posluchačů měla cestopisná beseda Kazachstán v podání cestovatele Ivo Fíka Dokoupila. Z dalších uskutečněných akcí to bylo:

- Autorské čtení Michala Čagánka, rodáka z Nezdenic
- Cestopisná přednáška Japonsko s vůní čaje s degustací čajů
- Dokumentární film s besedou Na Ukrajině po Ukrajině. Pamětníci si jistě vzpomenli na legendární kolo Ukrajina. O dokumentu nám vyprávěl jeden z účastníků Vilda Dvořák, zakladatel cestovky Kudrna Brno.
- Již podruhé do knihovny zavítal znalec a průvodce po Chřibech Pavel Zrna, tentokrát s besedou na téma Stopami Chřibské dálnice.
- Dne 23.4.2026 proběhla Beseda o Jordánsku v podání Jirky Ajbík Eibensteinerera.
- Začátkem ledna se uskutečnila i vernisáž výstavy obrazů Petry Novákové. Výstava je zpřístupněna každý čtvrtek v provozní době knihovny 15-18 hodin. Vystavené obrázky je možno zakoupit.

Z připravovaných akcí, které budou vždy ve čtvrtek v 18.00 hod.:

- 14.5.2026 – Pavel Kopčíl z Nadačního fondu Jana Antonína Bati – Rodina Bařova, známá i neznámá fakta
- 28.5.2026 – florista Peter Vacula – Péče o pokojové a řezané květiny
- 11.6.2026 – cestopisná beseda s Vladkou Vintrovou z Nového Zélandu, kde strávila bezmála 20 let
- 18.6.2026 – Miluška Mandová – Bachovy bylinné esence

Na podzim 2026 proběhne výstava výtvarníka Stanislava Žampacha, šumického rodáka.

Renata Slivová
knihovnice



Jubilant Jiří Jilík

Novinář, publicista, spisovatel, folklorista a skutečná celebrita Moravského Slovácka PaedDr. Jiří Jilík oslavil 16. listopadu 2025 své osmdesátiny. Jiří Jilík je autorem 32 knih, ve kterých se zabývá historií našeho regionu. V Šumicích Jiřího Jilíka dobře známe, zejména prostřednictvím besed v obecní knihovně. A právě poslední besedu, která se konala 18. prosince 2025, využili naši zpěváci Dřínkaři k dodatečnému poblahopřání Jiřímu Jilíkovi k narozeninám. K přání se připojili starosta Josef Podešť s knihovnicí Renatou Slivovou, ke zpěvu Dřínkařů se přidal zpěvák Tonda Gajdoš, který Jiřího Jilíka v Šumicích hudebně doprovodil.

Ještě jednou, tentokrát i za čtenáře Šumického zpravodaje, přeji Jiřímu Jilíkovi pevné zdraví, hodně knižních témat, a hlavně dostatek času na další tvůrčí práci.

Josef Jančář, ZS DŘINKAŘI



OBEČNÁ ŠKOLA v Šumicích

za 1. světové války

Výpis ze školní kroniky

Výborným zdrojem informací o životě v naší obci je také školní kronika z let 1877-1930. A výborným kronikářem byl řídící učitel Obecné školy v Šumicích pan Antonín Vaněk (*1869 v Chořelicích u Litovle), který pečlivě zaznamenával nejenom školní události, ale i život v obci a v nové Československé republice.

Níže si můžete přečíst malý vzorek výpisů o životě ve škole z období 1. sv. války. Obec Šumice měla v té době 1480 obyvatel, k docházce do obecné školy (1. až 4. třída) se každoročně zapsalo až 320 chlapců a děvčat. Asi 50 žáků ale docházku po celý školní rok nedokončilo. Žáci bývali rozděleni do sedmi tříd.

O důvodech vypuknutí 1. sv. války, kterou vyhlásilo 28. 7. 1914 Rakousko-Uhersko Srbsku, se ve školní kronice píše následující:

„29. června 1914 rozhlásila se smutná zpráva, že J. V. František Ferdinand, následník trůnu a jeho choť byli v Sarajevě zákeřně od spiklenců zastřeleni, což způsobilo u všech věrných Rakušanů velmi smutný dojem. Rakousko bylo nuceno Srbsku vypovědět válku a v měsíci červenci vyhlášena všeobecná mobilisace a v srpnu (2.) musili všichni nastoupit, z učitelů této školy Eduard Hruška. Z obce Šumic odešlo 76 zeměbranců a domobranců“

Doplňuji informaci o uherskobrodském rodáku Eduardu Hruškovi. Čtyřleté útrapy války na frontě sice přežil, v roce 1919 ale padl v bojích s Maďary na Jižním Slovensku při obraně hranice nové republiky. Druhý z učitelů Bohumil Balíček, který narukoval do rakouské armády, byl úřady vyreklamován a v roce 1917 se vrátil vyučovat do šumické školy.

Během války obyvatelstvo strádalo zejména nedostatkem a drahotou potravin. Žactvo bylo nařízením c. k. úřadů nuceno plnit různé povinnosti. V kronice čteme:

„Sbírání chroustů.

Poněvadž se letos objevili chrousti ve velkém množství, vydala c. k. zemská školní rada výnos 23./4. 1916 č. 9108, aby školní mládež spolupůsobila při sbírání chroustů. Nasbírání chroustů mají býti usušeni a zasláni do Vídně do Ústředny pro krmivo neb zužitkování doma ku krmení drůbeže. Školní dívky byly společně ve dnech 8., 10., 13. a 17. května sbírat chrousty, kterých bylo na 120.000 nasbíráno a upotřebeno doma ku krmení drůbeže.

Sbírání ostružinového a jahodového listí.

Na vyzvání c. k. okres. hejtmanství v Uh. Brodě 29./4. 1916 čís. 13868 vybídnu ty školní dívky k sbírání listí jahodového a ostružinového. To se ve školní budově usušilo a odeslalo firmě Viktor Adler, továrna chemických výrobků v Oberlau u Vídně, kdež se zpracuje jako náhražka čajová pro správu vojenskou. Usušeného listí posláno 3 kg 20./6. na zmíněnou adresu.

Druhá sbírka vlny a kaučuku.

Ve dnech 13. a 17. června provedena druhá sbírka vlny a kaučuku k válečným účelům. Sebráno 58 kg.

Hraboši polní

Občané utrpěli velkou škodu na poli rozmnožením se hrabošů polních v celé trati od Bánova a Uh. Brodska. O prázdninách ničení společně žáky (po kkrát). Zničeno asi 200 kusů.“

Dále se dočteme, že se ve škole kromě vyučování také slavily narozeniny a jmeniny císařů Františka Josefa I. a od roku 1916 Karla I. Učitelský sbor pořádal pro žactvo a veřejnost nejrůznější kulturní představení.

„VII. Dětský den.

Dne 8. a 9. prosince 1917 s povolením c. k. okres. hejtmanství v Uh. Brodě dle 7./12. 1917, č. 26.374 a c. k. okr. škol. rady výnosem ze dne 7. prosince 1917, č. 3153, pořádáno ve prospěch VII. „Dětského dne“ dětské divadlo, pohádka »Zlatá husa« od Plumlovské.

Hru s chválnou ochotou nacvičily slečny učitelky Marie Kremlová, jež mimo to přispěla ku zdaru hry vlastnoručně zhotoveným modelem čarodějné zlaté husy, a Štěpánka Doležalová. Oběma slečnám náleží zasloužený dík za neobyčejný zdar dětské této hry, která nejen přilákala hosty i z širého okolí Šumic, ale je též uspokojila měrou nejvyšší. S mnoha stran projeveno správně školy přání, by šumické děti opakovaly tuto krásnou hru na jevišti v Uh. Brodě, že by bylo škoda, aby hra tak pěkně nacvičená měla po dvojím pouze přednesu zaniknouti. Než z různých důvodů – hlavně technických – k navrženému opakování hry, bohužel, přece nedošlo.

Poněvadž pak přednes dětí přirozený a při tom opravdově pohádkový, posluchačstvo uvedl v

pravé nadšení, sluší se zde poznamenati jména malých těch herců i s úlohami, jež mistrovsky sehráli. Osoby pohádky »Zlaté husy«:

Trpaslík „Mňuk“ - Dvořáček Stanislav ze III.a, „Fňuk“- Sojdr Stanislav“ III.a, Jiřík - Vladimír Vaněk, syn nadučitelky ze III.b, Stařenka - Dvořáčková Marie č. 108 ze IV.b, Královna víl - Vaculínova Terezie IV.b, Flašinetář - Hříb Vojtěch IV.b, Hostinský - Bartoš Josef, č.13, IV.b, Hostinská - Tlachova Terezie, č. 34, IV. b a další. To je malý výběr obsazení některých rolí, dětských herců byly další tři desítky, vše si můžete přečíst v kronice. My čteme dále:

„Mimo to 10 víl a 6 trpaslíků (z nich 4 z 1. tř.) provedli rej, jenž svými pestřými variacemi uchvátil diváky a valně přispěl k ucelení příznivého dojmu. – Žpěv k reji nacvičil a mistrovským doprovodem na houslích opatřil pan učitel Vilém Trýlč. Peněžité úspěch hry obnášel 201.25 K. Z toho zasláno české sekci pro ochranu dítěte a péči o mládež v Brně 40.25 K. Ústřední Matici Školské 24. - K; různé vydání činilo 56.04 K. Za ostatek pořízeny knihy pro zdejší chudé žáky. „

Z výše popsaného dětského představení je zřejmé, že kultura přináší radost i v těch nejkrušnějších časech. Účelem dnešního malého okénka do šumické historie je nejenom pobavit čtenáře, ale také upozornit na obecní webové stránky <https://www.sumice.cz/obec-1/historie/kroniky-obce-archiv>, kde máme umístěné všechny digitalizované šumické kroniky.

Josef Jančář



Školní divadelní představení z roku 1909, autor: Stanislav Jančář

Mobilní aplikace

Chcete být informováni o aktualitách z obecního webu www.sumice.cz? Chcete mít k dispozici důležité informace z obce ve vašem chytrém telefonu?

Právě pro vás je určena naše mobilní aplikace – V OBRAZE.

Aplikace vám přináší přehled aktualit z webu naší obce, upozorní vás na nově vložené zprávy, hlášení místního rozhlasu, dozvíte se včas o pořádaných akcích, můžete si prohlédnout fotografie nebo dokumenty vyvěšené na úřední desce. Do aplikace se nemusíte registrovat, neposkytujete žádná osobní data.

Jaké informace v aplikaci najdete?

- hlášení místního rozhlasu
- pozvánky na kulturní a sportovní akce
- fotogalerie
- aktuality
- záznamy z úřední desky

Co k aktivaci aplikace potřebujete?

- mít chytrý telefon nebo tablet s operačním systémem Android či iOS
- přístup na internet
- místo v úložišti telefonu cca 13 MB

Jak si aplikaci stáhnout z Google Play nebo z App Store?

1. Ve vašem telefonu si otevřete aplikaci Obchod Play nebo App Store.
2. Do vyhledávacího okna zadejte název „V OBRAZE“.
3. Klikněte na Instalovat.
4. Po nainstalování klikněte na položku Otevřít (povolit oznámení).
5. Po otevření přidejte vaši obec. Lze sledovat i více obcí a měst.
6. Po výběru obce se data z webu automaticky nahrají do aplikace.

Aplikaci si můžete stáhnout pomocí odkazů, nebo QR kódů.



Více informací, například jak nastavit sledování naší obce v aplikaci najdete na www.aplikacevobrazecz.

Co připravuje farnost Šumice na následující měsíce

Dne 29.5.2026 se náš kostel Narození Panny Marie již potřetí zapojí do krásné celostátní akce NOC KOSTELŮ.

Pro letošní ročník jsme si pro návštěvníky připravili oblíbenou ochutnávku mešních vín, úžasný Večer chval s Prámenem z Luhačovic a další zajímavosti... Například při výstupu do věže si můžete prohlédnout nově zhotovené

ovládání kostelních zvonů.

Všichni jste srdečně zváni. Moc rádi se uvidíme s každým z vás.

Z plánovaných akcí farnosti bychom připomněli Slavnost Těla a Krve Páně – „Boží tělo“. Uskuteční se v neděli 4. června: mše svatá (za účasti krojovaných, přijďte v hojném počtu)

a po mši svaté bude průvod Božího těla obcí.

Další významnou událostí bude první svaté přijímání dětí, které poprvé přijmou Pána Ježíše ve svátosti Těla a Krve Páně. Přijďte je podpořit svojí účastí a modlitbou v neděli 14. června v 10:30 hodin.

Petra Machálková a P. Milan Ryšánek





V tomto jarním vydání Šumického zpravodaje vás chci informovat o dalších aktivitách a zajímavostech naší místní skupiny za uplynulé období. Opět se vracím k Mikulášskému jarmarku, který je naší velkou, tradiční, předvánoční akcí se stánkovým prodejem, na kterou se těší malí i velcí. Naše obětavé členky opět napekly tentokrát 76 vánočních balíčků domácího vánočního cukroví, které šly rychle na odbyt. Nechyběly trubičky, perníčky, linecká kolečka, odpalované věnečky, rohlíčky ani různé řezy. Teplé bramboráky rovnou z pánve, které se smažily do pozdních večerních hodin, šířily vůni po česneku i majoránce a přilákaly hodně zájemců. Nechyběl ani vánoční punč, který umocňoval předvánoční atmosféru. Tolik k Mikulášskému jarmarku, poslední naší akcí loňského roku.

Začátek letošního roku byl přípravou na výroční schůzi z důvodu nových voleb členů do předsednictva MS (předsedy, jednatele, pokladníka, revizora) a delegátů do Valného shromáždění OS ČČK v Uherském Hradišti pro volební období 2026-2030. Na tuto schůzi jsme pozvali všechny naše členky, pletářky, dárcce krve, příznivce i zájemce o členství. Výbor naší MS ČČK navrhl do Kandidátní listiny členů předsednictva MS i do revizní komise pro volební období 2026-2030 tyto členky, které byly hlasováním jednomyslně schváleny. Jsou to: Anna Kutnarová, předsedkyně, Vladimíra

Hovorková, pokladník, Mgr. Eva Březinová, jednatel a dále členky výboru ve složení Lenka Koníčková, Dana Ondřejová, Jitka Suchomelová, Šimona Janíčková a Jitka Končítiková. Do revizní komise byly zvoleny tyto členky: Jarmila Prachařová, předsedkyně a dále členky Alena Bartošová a Ludmila Pomykalová. Na Valné shromáždění OS ČČK do Uherského Hradiště byly zvoleni tito delegáti: Anna Kutnarová s hlasem rozhodujícím a Alena Bartošová s hlasem poradním. Všem nově zvoleným členům blahopřejeme a do dalšího volebního období přejeme hodně sil a úspěchů v činnosti.

Dalším bodem programu na výroční schůzi bylo oceňování dárců krve za uplynulý rok 2025. Je mou milou povinností i ctí poděkovat za 10 odběrů, tj. získání bronzové medaile prof. MUDr. Jana Jánského panu Michalovi Uhrovi, Michalovi Kusákovi, Tereze Jandoušové, Martině Šmídové a Ivanu Pilkovi. Za dovršení 20 odběrů, tj. získání stříbrné medaile prof. MUDr. Jana Jánského chci poděkovat paní Markétě Suchánkové. Za dovršení 40 odběrů, tj. získání zlaté medaile prof. MUDr. Jana Jánského patří poděkování panu Petrovi Parýzkovi, Michalovi Zajícovi, Pavlovi Lekešovi a Petrovi Machalovi. Za dovršení 80 odběrů, tj. získání Zlatého kříže ČČK 3. třídy patří poděkování paní Janě Smolčákové. Dalším projevem poděkování i malým morálním oceněním bylo předání dárkových balíčků i děkovných dopisů od starosty obce i předsedkyně MS ČČK v Šumicích.

V humanitární oblasti naše pletářky pokračují v pletení obvazů a schází se pravidelně v zimních měsících ke společnému pletení. V polovině února jsme předaly panu Šabovi dalších 323 napletených obvazů, které tentokrát putují do fakultní nemocnice v městě Abidžan v západní Africe, ve státě Pobřeží Slonoviny. Dnes s hrdostí můžeme říci, že naše pletářky

od začátku svého působení napletly již celkem úctyhodných 3236 obinadel. Touto cestou chci poděkovat všem pletářkám za jejich obětavou práci i ochotu pomoci potřebným. S potěšením můžeme konstatovat, že jsme na výroční schůzi přijaly dvě nové členky do naší MS, které posílí naše řady a jsou to paní Věra Valášková a Martina Šmídová. Budeme rády, když se zájemci o členství budou hlásit i nadále, a tak rozšíří naši základnu, která má k dnešnímu dni 44 členů. Nezapomínáme ani na své jubilanty, kterým posíláme blahopřání k významnému životnímu jubileu. V letošním roce máme 8 jubilantů.

Závěrem chci poděkovat Obci Šumice za poskytnutí finančního daru a všem spoluobčanům za podporu a přízeň a popřát všem hodně optimismu, úsměvů a důvodů k radosti do jarních dnů.

Anna Kutnarová
předsedkyně ČČK v Šumicích



Den s Armádou ČR

Ve středu 25. 3. 2026 proběhl na naší škole Den s Armádou ČR. Tento projekt byl realizován jako součást programu POKOS (příprava občana k obraně státu), který je zařazen do našeho ŠVP.

Žáci druhého stupně se nejprve sešli v ateliéru, aby si vyslechli přednášku o vojenské činnosti, její historii a misích. Nejvíce je zaujalo povídání o misích v Bosně a Afghánistánu. Poté jsme se přesunuli na hřiště, kde proběhla praktická část rozdělená do čtyř stanovišť.

První stanoviště představovalo výstroj vojáka, kde si žáci mohli na vlastní kůži vyzkoušet maskování, vestu i zbraně. Na druhém stanovišti se prověřovala fyzická kondice. Po dřepch následoval překážkový běh, soutěž a nakonec i přetahování lana. Další zastávka byla zaměřena na zdravotěvu. Žáci si na figurínách prakticky vyzkoušeli resuscitaci. Poslední stanoviště patřilo střelbě ze vzduchovky, rozdělování ohně pomocí křesadla a hledání předmětů detektorem kovů.

Celé dopoledne si žáci užili a určitě si odnesli spoustu krásných zážitků a nových zkušeností.



Květina k MDŽ

Před jarními prázdninami se prvňáčci setkali se svými patrony, aby společně vytvořili květinu k MDŽ. Práce se jim vydařila a společné chvíle si užili. Prvňáčci potom obdarovali všechny ženy ve škole a jednu květinu si odnesli domů - pro někoho blízkého.

Doufáme, že jsme všechny obdarované ženy potěšili.



Zápis do 1. třídy

Základní škola Šumice připravila zápis do I. třídy na 10. února. Tentokrát děti procházely čtyřmi stanovišti – obchody s knihami, sportovními potřebami, hračkami a papírnictvím. Na prodavače si zahráli naši devátáci a s budoucími prvňáčky si povídali a spolupracovali. Děti vedly učitelky I. stupně, rodiče všechno sledovali. Přejeme všem příjemný předškolní čas a potom hodně spokojenosti, úspěchů a pohody v naší škole.



Klub přátel školy Šumice

Klub přátel školy má za sebou další povedené období plné aktivit pro naše děti. Jednou z prvních akcí, kterou jsme pro děti zorganizovali, bylo bruslení na stadionu v Uherském Brodě. Děti si tuto sportovní aktivitu velmi užily a odnesly si spoustu hezkých zážitků.

Hlavní a zároveň nejúspěšnější akcí poslední doby byl tradiční sběr papíru. Do sběru se zapojilo velké množství žáků a společně se podařilo nasbírat více než 9000 kg papíru, což

je skvělý výsledek. Na prvním stupni se nejvíce dařilo žákům první třídy, kteří si jako odměnu vybojovali výlet do Galaxie. Na druhém stupni zvítězili devátáci, které čeká laser game ve Zlíně.

Speciální uznání si zaslouží Tomáš Valovič, který byl oceněn za své mimořádné nasazení a aktivní přístup při sběru papíru.

Klub přátel školy ale nezahálí a již nyní

připravuje další akci. Tou bude školní „Olympiáda“, která se uskuteční 6. června 2026. Děti se mohou těšit na pestrý program plný sportovních disciplín, zábavy a také na jedno zajímavé překvapení.

Těšíme se na další společné akce a děkujeme všem, kteří se na jejich organizaci i účasti podílejí.

Klára Synčáková



Jarní školní družina

Děti ve školní družině už netrpělivě vyhlížely jaro. Připravovaly se na nadcházející svátky a měly plné ruce práce se zdobením vajíček, aby jimi nazdobily Hasoňovu chalupu. Celý březen je provázal nejen sázením jarních kytíček, ale také výrobou jarních dekorací v podobě sádrových zájčků.

V projektových dnech nás navštívila skupina Bubny pro vás, kdy se z dětí staly na malou chvíli profesionální bubeníci a tělocvičnou se nesly tóny písniček od kapel Queen nebo Despasito od Luise Fonsiho. Děti a vychovatelky školní družiny všem přejí krásné jarní dny.



— Veselé radovánky v mateřské škole —

Leden je měsícem, kdy se po vánočních prázdninách opět setkáváme v mateřské škole a společně vstupujeme do nového roku. Děti si navzájem sdělují své zážitky z Vánoc, ukazují si dárky a postupně si zvykají zpět na každodenní režim.

Zimní období nám přináší mnoho příležitostí k různým aktivitám. Věnujeme se tématům spojených se zimou, zimní přírodou a počasím. Pokud nám to podmínky dovolí, travíme čas venku, pozorujeme sníh a užíváme si zimních her.

Nezapomínáme taky na naše tradice a tak jsme si ihned po zaslouženém volnu připomněli tradici TŘÍ KRÁLŮ. S dětmi jsme si vysvětlili, kdo byli tři králové a proč si je připomínáme, aby tak věděly, proč chodí tři králové po vesnici a vybírají peníze.

Velmi smysluplnou akcí, kterou pravidelně pořádáme ve spolupráci se základní školou, je návštěva našich předškoláčků ve škole. Tuto návštěvu děláme z důvodu lepší adaptace dětí na školu před zápisem. Děti tak jdou do prostředí, ve kterém si před časem hrály se svými kamarády a sourozenci, nebojí se a můžou se tak soustředit na úkoly, které si pro ně na základní škole při zápisu připraví.

Na konci ledna nechyběl tradiční DĚTSKÝ KARNEVAL, na kterém se i přes velkou nemocnost sešla spousta dětí v krásných maskách a opět jsme si sobotní odpoledne skvěle užili.

Únor byl provázen všestranným rozvojem tělesné zdatnosti dětí. Využili jsme letošní ZIMNÍ OLYMPIJSKÉ HRY a s dětmi si zkusili spoustu olympijských disciplín v podmínkách naší školky. Na začátku jsme zapálili olympijský oheň a při závěrečném ceremoniálu a předávání medailí jsme si s dětmi zazpívali i českou hymnu.

Po procvičení celého těla jsme se ponořili do ŘÍŠE POHÁDEK, připomněli jsme si pohádky současné i pohádky, na kterých jsme vyrůstaly my, paní učitelky. Zjistili jsme, že spousta dětí nezná pohádky jako Rumcajs, Víla Amálka, O pejskovi a kočičce, Křemílka a Vochomůrku, Rákosníčka a další české klasiky, a tak jsme se

zaměřili právě na tyhle pohádky.

Připravili jsme se tak na další krásnou akci, která nás čekala v březnu – měsíc knihy.

Jedním z nejmilejších setkání, které jsme v naší mateřské škole uspořádali, bylo poledne věnované propojení generací. Do školky mezi nás zavítaly babičky a jeden odvážný dědeček, aby s dětmi sdíleli kouzlo pohádek před odpočinkem.

V příjemné a klidné atmosféře se děti zachumlaly do svých postýlek a s napětím naslouchaly hlasům svých prarodičů. Každá pohádka byla jedinečná – někdy veselá, jindy poučná, ale vždy vyprávěná s láskou a něhou. Pro děti to byl nejen krásný zážitek, ale také příležitost vnímat blízkost svých nejbližších v prostředí školky.

Tato akce přinesla radost nejen dětem, ale i prarodičům, kteří měli možnost nahlédnout do každodenního života svých vnoučat a stát se na chvíli jeho součástí. Společně jsme tak vytvořili okamžiky plné pohody, porozumění a mezigeneračního propojení, na které budeme ještě dlouho vzpomínat.

Tímto bychom chtěli poděkovat babičce Kovaříkové, Horecké, Slezákové, Velecké, Koničkové, Bachůrkové, Salvetové, Horalíkové, Švábíkové, Juřeníkové, Sívčové, Mošťkové a Jančaříkové, jednomu odvážnému dědečkovi Markovi a paní Daně Bachůrkové, která sice u nás ve školce vnoučátka nemá, ale chtěla se s našimi dětmi potěšit a nakouknout do školky. Bylo to velmi milé setkání, tak jako se všemi ostatními. MOC DĚKUJEME a těšíme se i příští rok na další pohádkové babičky a dědečky.

V březnu nesměly chybět přípravy na Velikonoce a radosti s přicházejícím jarem. Jako každoročně jsme v průvodu za doprovodu básniček a písniček přinesli Morenu až k Olšavě, kde jsme ji hodili do vody a odehnali tak zimu pryč. Pana starostu, všechny zaměstnance obecního úřadu a všechny přihlížející jsme obdarovali velikonočními přáníčky, všem popřáli krásné Velikonoce a těšili se společně nejen z krásného počasí, ale i z krásných společných chvil. Panu starostovi ještě jednou moc děkujeme za krásné milé

sladké překvapení pro děti.

Na konci března proběhl v naší mateřské škole ZÁPIS DĚTÍ K PŘEDŠKOLNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ a je až neuvěřitelné, že děti, které se nedávno vítaly mezi občanky Šumic už nastupují pomalu do mateřské školy. I když už zápis do naší mateřské školy proběhl, dveře k nám zůstávají stále otevřené. Pokud byste se rozhodli dopřát svému dítěti místo plné her, kamarádů a objevování, neváhejte se na nás obrátit na emailu mssumice@tiscali.cz nebo telefonním čísle 736 503 908. Přijímáme již děti, které do 31.8.2026 dovrší 2 let věku a rádi mezi sebe přivítáme další malé kamarády.

Poslední akcí, kterou jsme ještě stihli před Velikonocemi byla opět krásná spolupráce mezi mateřskou školou a školní družinou, kdy jsme se setkali u Hasoňovy chalupy a společně vyzdobili kraslicemi naši krásnou jedinečnou historickou památku. Byli jste se podívat? Každý využil jinou techniku zdobení kraslic, a tak jste mohli vidět opravdu krásné kraslice, které všechny děti s velkou radostí tvořily.

Mezi všemi těmito krásnými akcemi k nám opět zavítala naše známá maňásková divadla, která mají děti velmi rády a nechyběly ani projektové dny jako například Bacilů se nebojíme, my si s nimi poradíme, kde si děti pod lampou ukazovaly, jak si umývají ruce a naučily se, jak mají o své tělíčko pečovat, aby byli zdraví. Další krásný projektový den zažily děti z oddělení Sluníček, který nesl název Malý zpracovatel odpadů a děti se tak naučily zpracovávat odpad, využít ho například na výrobu energie a dokonce si vyrobily i svůj vlastní ruční papír.

Závěrem bychom chtěli poděkovat všem, kteří se na našich společných akcích podílejí a vytvářejí tak příjemnou a radostnou atmosféru pro naše děti. Už nyní se těšíme na další milé setkání, které nás čeká u příležitosti svátku maminek. Děti se již pečlivě připravují, pilně a s nadšením trénují svá vystoupení, aby svým maminkám udělaly co největší radost.

Romana Juřeníková
ředitelka MŠ



Myslivci informují

Vážení spoluobčané, rád bych vás seznámil s činností našeho mysliveckého spolku od začátku letošního roku. Jako každou zimu probíhalo intenzivní příkrmování zvěře – do krmelců jsme pravidelně doplňovali jádrné i objemové krmivo a nezapomínali ani na sůl do slanisek. Věnovali jsme se také intenzivně lovu spárkaté zvěře, přičemž společný lov na černou zvěř v lokalitě Hradčovice byl pro nás velmi úspěšný.

Modernizujeme také naše zázemí. Zakoupili

jsem novou automatickou vrhačku na asfaltové terče, která na střelnici u myslivecké chaty nahradí tu dosavadní, sloužící již desítky let. V honitbě jsme navíc odstranili nevyhovující posedy, které postupně nahradíme novými.

Velkou radost nám dělá myslivecký kroužek. Děti dostaly nové kšiltovky a v rámci výuky vyrážejí často do terénu, kde pomáhají s krmením, uklízejí odpadky a poznávají přírodu. V březnu vyrobily hmyzí domečky a ptačí budky – tu první jsme již společně umístili na starý

dub v lokalitě Válkovo.

Na závěr vás srdečně zveme na Dětský den s myslivci, který se uskuteční v sobotu 20. 6. od 13:00. Letos se poprvé potkáme v areálu hasičského hřiště. Pro děti budou připravena zajímavá stanoviště, kde si vyzkouší své dovednosti a dozvědí se více o myslivosti a přírodě.

Lubomír Mrázek
předseda Mysliveckého spolku Niva



Jubilejní 25. ročník

Koštu slivovice se vydařil

Milí spoluobčané a přátelé Besedníků,

v neděli 5. dubna 2026 proběhl v Šumicích 25. jubilejní ročník Koštu slivovice. Čtvrt století této oblíbené akce je krásným důkazem, že tradice mají v naší obci stále své pevné místo a že se lidé umí scházet nejen při práci, ale i při radosti, dobré náladě a poctivém koštování.

Letošní ročník byl výjimečný i rekordním počtem vzorků. Už při březnové degustaci bylo jasné, že nás čeká silný rok. Sešlo se totiž 214 vzorků trnkových pálenek a dalších 40 vzorků ostatního ovoce, tedy celkem 254 vzorků. Vedle klasických slivovice zaujaly i méně obvyklé speciality, například chlebovica nebo banánový likér, které letošní nabídku příjemně zpestřily.

Tak vysoký počet vzorků si vyžádal i silnější degustační tým. Do hodnocení se letos zapojilo 34 porotců. V prvním kole 31 degustátorů vybralo 12 nejlepších pálenek, které následně ve druhém kole hodnotili další tři porotci. Všem patří velké poděkování za čas, pečlivost i odborný přístup.

A jak jubilejní ročník dopadl? První místo získal Libor Machálek se vzorkem Durancie 2025 (Šumice), druhé místo obsadil Jan Zahálka, rovněž se vzorkem Durancie 2025 (Šumice), a třetí místo patří Tomáši Hamadovi, také za Durancii 2025 (Újezdec). Všem vítězům srdečně gratulujeme.

Košt slivovice ale není jen o výsledcích. Je především o lidech, kteří tuto tradici udržují při životě – o těch, kteří přinesou svůj vzorek, o těch, kteří pomáhají s organizací, i o těch, kteří přijdou vytvořit atmosféru, bez níž by tato akce neměla své kouzlo. Všem patří naše upřímné poděkování. Celý letošní košt si můžete připomenout ve fotografiích na www.besednici.cz.

Velké poděkování chceme vyslovit také vedení obce Šumice za podporu a pomoc při vylepšování areálu Norkárny. V uplynulém období zde došlo k důležitým úpravám elektroinstalace. Byl vybudován nový elektrický rozvaděč, nový kabel je nově veden v zemi, staré vzdušné vedení bylo zrušeno, elektrické rozvody byly opraveny a doplněny a zároveň došlo i k posílení pojistek pro větší odběr. Významnou změnou je také vybudování opěrné zídky, která pomůže zabránit sesuvu půdy, rozšířila rovnou plochu v areálu a zároveň usnadní údržbu trávníku. Jsou to změny, které

výrazně zlepšují zázemí pro naše budoucí akce. Jubilejní 25. ročník Koštu slivovice nám znovu potvrdil, že když se spojí tradice, poctivost a chuť dělat věci společně, vznikají akce, které mají smysl a které stojí za to udržovat i do dalších let.

Děkujeme, že jste byli u toho s námi, a těšíme se na další společná setkání.

Besedníci



Šumický GulášFest
9. 5. 2026
Více informací a přihlášky podávejte do 6. 5.
na www.besednici.cz nebo u pana Radka Suchomely
Tel: 739 206 314

A photograph of a wooden platter filled with goulash (meat and vegetables) garnished with fresh herbs. There are also some spices in small bowls next to it.

Posezení se seniory

V sobotu 11. dubna 2026 se v kulturním domě uskutečnilo příjemné společenské setkání se seniory, které uspořádala kulturní a sociální komise při Obci Šumice.

Akce byla zahájena přivítáním ze strany Evy Březinové, předsedkyně kulturní a sociální komise, která srdečně pozdravila všechny přítomné a popřála jim příjemně strávený odpoledne. Následně se ujal slova pan starosta Josef Podešť, který informoval o dění v obci. Poté vystoupil folklorní soubor JAKUB

z Uherského Brodu, jehož energické a pestré vystoupení vytvořilo skvělou atmosféru a sklídilo velký potlesk.

Pro účastníky byla připravena také bohatá tombola s řadou zajímavých cen, která přinesla mnoho radosti a napětí při losování.

Samozřejmostí bylo i zajištěné občerstvení, u kterého si seniory mohli v klidu popovídat a strávit společný čas.

Celé odpoledne se neslo v příjemném

a přátelském duchu a všichni přítomní si akci velmi užili.

Velké poděkování patří především paní Evě Březinové a členkám komise za zorganizování této společenské akce, dále sponzorům za finanční a věcné dary do tomboly, ale také všem, kteří se zúčastnili a přispěli tak k příjemné atmosféře.



— Spolek Rybníkářství Jezera Šumice —

Vážení spoluobčané, milí příznivci rybaření a přírody,

rádi bychom vás touto cestou seznámili s děním v našem spolku Rybníkářství Jezera Šumice. Ačkoliv se může zdát, že zimní měsíce u vody znamenají klid, pro nás to byl čas plný aktivit a příprav na nadcházející sezonu.

Rok jsme odstartovali tradiční akcí – na přelomu ledna a února proběhl oblíbený odlov na dírkách. I přes chladné počasí se akce vydařila a potěšila všechny, kteří si nenechali ujít příležitost vyzkoušet si toto specifické zimní rybaření.

V současné době vrcholí naše úsilí v oblasti zvelebování areálu. Aktuálně dokončujeme zásadní rozšíření rybářské chaty, která se dočká mnohem komfortnějšího zázemí. Uvnitř chaty vzniká prostornější kuchyně a nové vnitřní

posezení, které oceníme zejména při nepříznivém počasí. Velkým posunem v kvalitě služeb je také vybudování kompletního sociálního zařízení přímo v objektu, a to včetně sprchového koutu a toalety. Nezapomněli jsme ani na venkovní část, kde doplňujeme venkovní toaletu nejen pro návštěvníky. Věříme, že toto nové zázemí výrazně zpříjemní čas strávený u našich jezer všem členům i hostům.

S jarem přichází také čas naplánovat si sportovní aktivity. Už teď se těšíme na tradiční akce, které mají u nás své pevné místo:

- 30. května se uskuteční dětské rybářské závody, na které srdečně zveme všechny malé rybáře a jejich rodiče.
- 5. až 6. června pak proběhnou hlavní 24hodinové závody pro dospělé, které

prověří vytrvalost i dovednosti všech účastníků. Pro soutěžící i diváky bude po celou dobu zajištěno bohaté občerstvení včetně oblíbených rybích specialit a chybět nebude ani tradiční tombola o zajímavé ceny.

Závěrem bychom chtěli vyjádřit upřímné poděkování všem našim sponzorům. Vaše podpora a přízeň jsou pro nás klíčové – právě díky vám můžeme spolek neustále rozvíjet, modernizovat naše zázemí a pořádat akce pro veřejnost. Velice si vážíme toho, že nám pomáháte udržovat toto krásné místo při životě.

Těšíme se na setkání s vámi u vody, Petrův zdar!

členové spolku



SDH Šumice

Letošní rok jsme zahájili výroční valnou hromadou našeho sboru, která se paradoxně uskutečnila na sklonku roku loňského, a to v neděli 28. prosince 2025 v sále kulturního domu v Šumicích. Jelikož skončilo funkční období našeho výkonného výboru, byla tato schůze volební. Složení nového výkonného výboru na další funkční období doznalo minimálních změn. Byl zvolen následující šestnáctičlenný výbor:

Funkce	Jméno a příjmení
Starosta sboru, jednatel	Michal Uher
1. náměstek starosty, strojník	Zbyněk Urubčík
Velitel, vedoucí mládeže	Pavel Lekoš
Zástupce velitele	Josef Boris
Revizor	Pavel Hřib
Hospodář	Pavla Uhrová
Referent prevence	Jakub Jandouš
Referent prevence	Tereza Jandoušová
Referent MTZ	Jakub Otruba
Kronikář	Zuzana Hrubošová
Člen výboru	Tomáš Zetka
Člen výboru	Pavel Man
Člen výboru	Jaroslav Novák
Člen výboru	Josef Šmíd
Člen výboru	Beáta Suchomelová
Člen výboru	Lukáš Jankůj

Výbor v tomto složení povede náš spolek až do roku 2031.

V sobotu 17. ledna jsme opět po roce připravili pro všechny naše spoluobčany Tradiční hasičský ples. Letos nám taneční parket roztančila věhlasná dechová kapela Stríbrňanka. O modernější taneční zábavu se po celý večer v kavárně Peklo staral Dj Adam Pančocha. A rovněž nechyběla ani bohatá tombola plná hodnotných cen od našich sponzorů a příznivců. O doprovodný program se nám letos postaral taneční pár z Tanečního klubu Fortuna Zlín, který předvedl ukázkou nádherných tanců. Ještě jednou děkujeme všem sponzorům za dary a Vám všem, kteří jste si přišli užít skvělý večer.

V sobotu 28. března v dopoledních hodinách jste mohli zaznamenat větší výskyt hasičů v okolí obecního úřadu a pálenice. Jednalo se o společný výcvik jednotek dobrovolných hasičů z Uherského Brodu a naší obce. Cvičení bylo rozděleno do dvou částí. První část probíhala v naší hasičárně a byla zaměřena na nácvik transportu zraněné osoby a resuscitaci. Ve druhé části se členové obou jednotek přesunuli k obecní pálenici, kde proběhl nácvik práce se žebříky a nácvik útočného vedení do objektu pálenice. Na závěr výcviku proběhla názorná ukáзка hasebních prostředků typu Firexball.

Tento výcvik byl velmi přínosný pro členy naší jednotky a rovněž přispěl k prohloubení spolupráce mezi oběma sbory.

Další akcí, kterou bude náš sbor v tomto roce pořádat, je už rovněž tradiční dětská soutěž v požárním sportu, zařazená do Velké ceny okresu Uherské Hradiště, O pohár starosty obce Šumice. Soutěž se uskuteční v sobotu 16. května od 13:00 hod. Budeme rádi, když přijdete podpořit naši mládež, která se stabilně drží na předních příčkách. Pro všechny bude připraveno i nějaké to občerstvení.

Letos to však není jediná soutěž, která se bude konat v naší obci. Na podzim nás čekají ještě okresní kolo Závodu hasičské všestrannosti a brannosti, které by se mělo konat v sobotu 3. října a o 14 dní později taktéž v sobotu a to 17. října by se mělo uskutečnit kolo krajské. Oba závody budou provázet drobná omezení v okolí hasičského hřiště, ale o tom Vás budeme včas informovat.

Sezóna v cyklobaru na hasičském hřišti by měla pravděpodobně odstartovat začátkem měsíce června. Přesný termín bude oznámen prostřednictvím našich webových stránek a sociálních sítí.

Michal Uher
starosta SDH Šumice



Kytkobudka v Šumicích

S různými druhy swapů - výměny se můžete setkat často. Dát věcem druhou šanci místo vyhození, v mém případě kytkám, semínkům, květináčům, prostě věcem, co se točí kolem kytek a zahradičení, možná časem i přebytek ze zahrádek, mě přivedlo na myšlenku něco takového pořádit i v Šumicích.

Budka bude volně přístupná před domem č.p. 343, ulice „Za dráhou“, informace najdete na fb Kytkobudka u smrku.

Kytkobudka má své pravidla a věřím, že bude fungovat. Nejen, že si kytičky budete odnášet, ale že je budete i doplňovat.

Renáta Slívová



Ročníkový sraz

Sraz ročníku 1975-76 dne 11.04.2026



ŠICITÁLNÝ AUDIO SPRIEVODCA DIGITÁLNI AUDIOVÝPRAVODCE DIGITAL AUDIO GUIDE DIGITALER AUDIOGUIDE

AUDIO GUIDE
Biele/Bílé Karpaty

Príbehy tohto a 100 000 ďalších miest
Príbehy tohoto a 100 000 ďalších miest
Stories of this & 100.000 other places
Stories von diesem & 100.000 anderen Orten

Naše nové aplikácie
Our new apps

SmartGuide

Šumická stodola

23. 5. 2026 17:00 Hasoňova chalupa
č.p. 102, Šumice

Karel Markytán - písničkář, Zlín (AG FLEK)
MSS Škrupinka z Trenčína
FLEKAŘI
CM Olšavěnka
verbíř Vojtěch Vaškových
Dřínkaři

Po programu zábava s CM Olšavěnka

Obec ŠUMICE

OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO VSTUPNÉ DOBRVOLNĚ HLAVNÍ ORGANIZÁTOR MLŽSKÝ ZPĚVÁCKÝ SBOR DŘÍNKAŘI

Máme bronz !!!

Milý fanoušci, tuto sezónu nám to opět cinklo!

Třetí sezóna v AHL a třetí medaile. Medailová tendence je sice sestupná, po zlatu v prvním ročníku a loňském stříbru letos bereme bronz, ale každá medaile se přece počítá. I když je pravda, že semifinálové vyřazení pro nás bylo docela nešťastné a bolestivé, ale vzhledem k průběhu základní části, která byla letos opravdu hodně vyrovnaná, bronz bereme.

Závěrem bychom chtěli poděkovat všem našim fanouškům a Obci Šumice za podporu a přízeň a těšíme se na další sezónu.



Václav Marek ml.

Základní část

#	Team	Zápasy	Výhry	Proti.	Remízy	Prohry	Score	Body
1.	HC Koroňka	34	13	0	0	1	94:31 (6:0)	39
2.	HC Mafnice 2007	34	7	1	1	5	61:56 (2:0)	24
3.	HC Šumice Sokol	34	7	1	1	5	60:46 (3:4)	24
4.	HC Chotobská Lhota	34	6	0	0	8	44:74 (-3:0)	18
5.	HC Vrácnice	34	5	1	1	7	64:78 (-1:4)	18
6.	HC Koblížka Bábov	34	5	1	1	7	46:53 (-1:7)	18
7.	HC Hluk	34	4	1	2	7	50:76 (-1:26)	16
8.	HC Týrč	34	3	1	0	10	45:70 (-1:25)	11

Tabulky

AHL5 - 2025/2026

Play-off

1. čtvrtfinále

Koroňka	6
Týrč	1
(2:1, 4:0)	

2. čtvrtfinále

Mafnice	7
Hluk	6
(3:3, 3:0)	

1. semifinále

Koroňka	15
Vrácnice	4
(2:3, 8:1)	

Finále

Koroňka	7
Mafnice	3
(2:0)	

3. čtvrtfinále

Šumice	6
Bábov	2
(4:0, 2:2)	

2. semifinále

Mafnice	8
Šumice	7
(4:2, 4:0)	

O 3. místo

Šumice	7
Vrácnice	3
(0:0)	

4. čtvrtfinále

Chotobská Lhota	11
Vrácnice	12
(5:5, 6:2)	



Sportu zdar a fotbalu zvlášť!

Vážení sportovní příznivci,

chtěl bych Vás informovat o chodu našeho fotbalového oddílu.

Po skončení podzimní části sezóny absolvovala naše mužstva tradiční zimní přípravu, při níž využívala sportovní halu v Šumicích a hřiště s umělou trávou v Uherském Brodě. Tým dospělých přezimoval na 12. místě, a proto byl cíl pro jarní část jednoznačný – udržet 1. A třídu. Bohužel, v době, kdy píšu tento článek, jsme prohráli všechna čtyři utkání a jsme na nelichotivém posledním místě. Hlavním důvodem je velká marodka a červené karty, kdy snad nejsme schopni žádné utkání odehrát v nějaké stabilní sestavě. Mužstvo mužů se doplňuje dorostenci, kteří jsou velkým příslibem a doufáme jen, že u fotbalu zůstanou i přes nepříznivé výsledky. Bohužel obdobné problémy máme s dorostem, kdy odešli někteří hráči do Zlína a Uh. Brodu a zranil se Jan Zahálka, na kterého také dorost významně spoléhal. Mužstvo dorostu se tak doplňuje žáky, kteří však nemají takovou kvalitu, nicméně jim všem patří velký dík. Nezbyvá než doufat, že se dáme zdravotně a herně do kupy a 1.A. třídu se podaří zachránit. Mužstva, kde nám to funguje bez větších výkyvů jsou žáci a příprava, kdy na jejich zápasech ale i trénincích se můžete přesvědčit o jejich nadšení pro sport.

Co se týče mimofotbalových aktivit, letos jsme pořádali fašankovou obchůzku, která se mimořádně vydařila. Všem maskám, pořadatelům a občanům, kteří nám přispěli a nachystali výborné občerstvení, moc děkujeme. Dále se pokračuje v rekonstrukci a modernizaci fotbalového hřiště, kde se vyměnily sloupy a síť za bránu u hřbitova. Je plánována výměna plotu u hřiště, který je v dezolátním stavu. Pokud vše dobře půjde, tak do zimy proběhne také doplnění o dětské hřiště s venkovní posilovnou, za hospodou směrem k řece Olšavě.

Závěrem bych Vám všem chtěl poděkovat za přízeň a podporu, bez které bychom se neobešli. Přejeme Vám hezký zbytek sezóny a hodně příjemných sportovních zážitků.

Karel Podškubka
sekretář oddílu



Fotbalová listina – Jaro 2026

Muži – 1.A. sk. B

Datum	Domácí	Hosté	Začátek
4.4.	Bojkovice	Šumice	15:30
12.4.	Těšnovice	Šumice	15:30
19.4.	Šumice	Dolní Němčí	16:00
26.4.	Nedašov	Šumice	16:00
3.5.	Šumice	Nedachlebice	16:30
8.5.	Tečovice	Šumice	16:30
17.5.	Šumice	Mladcová	17:00
24.5.	Napajedla	Šumice	17:00
31.5.	Šumice	Ořechov	17:00
7.6.	Zdounky	Šumice	17:00
14.6.	Šumice	Uh. Ostroh	17:00

Žáci – KS

Datum	Domácí	Hosté	Začátek
12.4.	Jarošov	Šumice	9:30
19.4.	Šumice	Buchlovice	9:30
3.5.	Šumice	Zlechov	9:30
9.5.	Mařatice	Šumice	9:30
17.5.	Šumice	Napajedla	9:30
24.5.	Nivnice	Šumice	9:30
31.5.	Šumice	Dolní Němčí	9:30
7.6.	Uh. Ostroh	Šumice	9:30
14.6.	Šumice	Kunovice	9:30

Dorost – KS

Datum	Domácí	Hosté	Začátek
4.4.	Mařatice	Šumice	12:30
12.4.	Zlínko	Šumice	10:00
18.4.	Šumice	Dolní Němčí	13:00
25.4.	Zdounky	Šumice	10:00
2.5.	Šumice	Boršice	10:00
9.5.	Vlčnov	Šumice	13:30
16.5.	Šumice	Napajedla	14:00
23.5.	Nivnice	Šumice	14:00
30.5.	Šumice	Luhačovice	14:00
6.6.	Morkovice	Šumice	10:00
13.6.	Šumice	Uherský Brod	14:00

Přípravka – OP

Datum	Domácí	Hosté	Začátek
13.4.	Vlčnov	Šumice	10:00
18.4.	Šumice	Prakšice	10:00
25.4.	Nivnice	Šumice	10:00
2.5.	Šumice	Hradčovice	10:00
9.5.	Bánov	Šumice	14:00
16.5.	Šumice	Újezdec	10:00
24.5.	Orel UB	Šumice	14:30

Jarní prodejní výstava dne 15.3.2026



Výroba masopustní milostí dne 31.1.2026



Květná neděle na Hasoňově chalupě a Trehlíkově usedlosti dne 29.03.2026



Velikonoční výzdoba Hasoňovy chalupy

